
 
 

AZIENDA SANITARIA LOCALE  

ASL NA 3 SUD 
 
 
 

     
VERBALE  DELLA RIUNIONE DEL COMITATO EX ART. 23 AI SENSI DELL’ACN 
VIGENTE 8 Luglio 2010                                    
 
 
Il giorno 04 Maggio 2011  presso la Sede Centrale dell’A.S.L. NA3 sud si è riunito il comitato ex 
Art. 23.giusta delibera n.601 del 21/4/2011 
Sono presenti:  

- per l’Azienda: presiede la riunione il dr Carlo Vaiano giusta delega del Commissario 
straordinario dr Vittorio Russo prot. n.0017728 del 2/5/2011. 

- sono presenti: il dr Giuseppe Esposito su delega dr.ssa Alfieri Anna prot. n.12659 del 
04/05/2011; la drs. Paola Pennino;la  sig.ra Fuschino Maria  Carmela segretaria Comitato;il 
dr Pasquale Annunziata Direttore del Distretto 49; il dr Carmine Ravallese; il dr Vincenzo 
Tondi è assente per gravi motivi familiari. 

- per la FIMMG il Dr. Schiavo Vincenzo,il Dr.  Pasquale Boccia, il Dr. Pasquale Ragone, il 
Dr. Rosario Esposito; 

- per  S.M.I. il Dr. Aniello del Sorbo,il dr Notaro Domenico; 
- ad inizio lavori il dr Carlo Vaiano si allontana per motivi istituzionali e delega a presiedere il 

Comitato il dr Ravallese. 
- La riunione ha inizio alle ore 12,30. 

Ordine del giorno: 
Scelta Medico all’interno dello stesso Distretto,in tutta la  ASL e fuori ASL. 
Scelta all’interno dell’Asl: 
Il Comitato all’unanimità concorda che le scelte degli assistiti dei MAP all’interno dello stesso 
Distretto (con Comuni diversi) possono avvenire liberamente senza alcuna autorizzazione di 
questo Comitato; 
-nel caso di scelte di assistiti residenti in Distretti diversi ma con Comuni limitrofi, la scelta sarà 
possibile su richiesta dell’assistito ed accettazione scritta del medico senza autorizzazione del 
Comitato; 
-nel caso di scelte in Distretti diversi ma con Comuni non limitrofi sarà necessaria 
l’autorizzazione del Comitato. 
Si rappresenta che ai sensi della normativa vigente in materia la scelta va effettuata direttamente 
dall’assistito o da persona delegata nei termini di legge (con conservazione degli atti). 
Agli atti vanno conservate copie dei documenti di identità dell’assistito che effettua la scelta. 
Scelte extra Asl: 
Le scelte degli assistititi, a far data da oggi, residenti nei comuni limitrofi di Asl diverse dall’ 
ASL NA3 SUD devono essere autorizzate dal Comitato della Asl  di residenza del cittadino 
richiedente tranne nei seguenti casi in cui la scelta viene autorizzata direttamente dal distretto di 
appartenenza: 
-  ricongiungimento familiare  
- revoche d’ufficio effettuate in data successiva al 1° luglio 2009 senza la prevista 
comunicazione all’assistito e solo per la motivazione di variazione dei territori assistenziali; 
tanto perchè il Comitato ritiene tali revoche non conformi alla normativa e pertanto ne 
richiede il ripristino qualora ne ricorrano ancora i presupposti.  
Le pratiche vengono reinviate ai distretti di appartenenza per la rivalutazione alla luce delle 
indicazioni su indicate. 



 
Il Comitato si autoconvoca per mercoledì 11 maggio 2011 alle ore 12 con il seguente ordine del 
giorno: 

1) Accordo gestione integrata pz. Diabetico 
2) Recupero quote assistiti per problematica anagrafe 
3) Regolamento per appropriatezza prescrittiva 
4) Anagrafe Assistiti e Compensazione 
5) Adp in residenze protette  
6) Zone carenti 2009-2010 

 
 

I lavori  si concludono alle ore 16,30.        
     
  

Per A.S.L.NA 3 sud: dr Pasquale Annunziata, dr. Carmine Ravallese, dott.ssa Paola Pennino, dr. 
Giuseppe Esposito, la Sig.ra Maria Carmela Fuschino                           
Per FIMMG: dr. Vincenzo Schiavo,dr Paquale Boccia, dr Pasquale Ragone, dr. Rosario Esposito. 
Per SMI-.dr.Aniello Del Sorbo,dr Notaro Domenico; 
Originale firmato. 
                       
 Castellammare di Stabia, 04 Maggio 2011 
 
                               


